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t u r a lmen te essi non avevano ragione di la-
gnarsi. . . (Interruzione del deputato Galissano). 

È evidente questo che dico. 
H a de t to adesso, in te r rompendo, l 'ono-

revole Galissano, che io li presi in blocco. 
Ma non è vero, perchè ieri dissi che vi 

sono depu ta t i onesti (in quella provincia , 
s ' intende) i quali non vogliono por tare alla 
Camera certe questioni, e ne dissi anche 
la ragione. Ma dissi che vi sono di quelli i 
quali non le vogliono por tare , perchè certe 
questioni a loro non to rna conto di por-
tar le alla Camera. Ora finisco e dico esplici-
t a m e n t e t an to all 'onorevole Yisocchi come 
all 'onorevole S a n t a m a r i a che non intesi 
menomamente di alludere a loro... (Inter-
ruzioni)I. 

MONTAGNA. Chiedo di par lare . 
A R O L D I . E non intesi nemmeno di 

vulnerare la provincia di Caserta, cioè la 
provincia a p p u n t o alla quale al ludevo nella 
mia in terpel lanza . Perchè , se c 'è alla Ca-
mera uno che ami le provincie meridionali , 
sono io, perchè ho f a t t o là della propa-
ganda, ne farò in seguito, e dirò anche 
t a t t i i r isul ta t i dell ' inchiesta che vado fa-
cendo. 

P R E S I D E N T E . Ma questi spiacevoli in-
cidenti non avver rebbero se qui nessuno si 
arrogasse l'ufficio di Catone. {Bravo!) 

Onorevole Montagna , anche l e i ! 
MONTAGNA. Onorevole Pres idente , ella 

comprenderà che, essendo a n c h ' i o d e p u t a t o 
di quella provincia, non posso tacere, quando 
l 'onorevole Aroldi, r i spondendo ai due col-
leghi S a n t a m a r i a e Yisocchi che hanno re-
pl icato ai suoi a t t acch i contro non so quali 
i n f r a m m e t t e n z e poli t iche in Terra di Lavoro, 
dice: io ce r tamente non ho voluto fa re nes-
suna allusione nè a lei, accennando all 'uno, 
nè a lei, accennando al l 'a l t ro. 

Io sono un po ' vecchio ormai di questa 
Assemblea, e sono assai dolente di vedere 
ins taura t i s is temi di questo genere, e di do-
vere intervenire in un caso simile che de-
ploro sinceramente.-

Ma l 'onorevole Aroldi mi met te in condi-
zione di pregarlo di spiegarsi un poco me-
glio; perchè, quando egli accenna ad in f ram-
met tenze politiche, ha il dovere di dire quali 
sono queste i n f r a m m e t t e n z e e di quali de-
pu ta t i . 

I n caso contrar io ella, onorevole Aroldi, 
non fa cosa comple tamente corre t ta . Ecco 
la ragione, per cui ho sent i to il dovere di 
par lare . 

Sono r imas to ammira to di quan to hanno 
f a t t o i colleghi Yisocchi e San tamar ia , ri-
vendicando la r i spet tabi l i tà politica e mo-
rale di Terra di Lavoro, e credevo che l 'ono-
revole Aroldi avrebbe risposto, come il caso 
meri tava; ma egli invece mi ha messo in 
condizioni di dovere intervenire , come sono 
in te rvenu to . 

A R O L D I . Chiedo di par lare per f a t t o 
personale. 

Onorevoli colleghi... 
P R E S I D E N T E . Scusi, onorevole Aroldi, 

io non le ho da to facol ta di par la re! Non 
si può cont inuare in questo s i s t ema! Ieri il 
sot tosegretar io di S ta to rispose ben chia-
ramente , escludendo le asserite indeb i te 
i n f r ammet t enze . E mi pa re che basti ! 

L ' inc idente è esauri to . 
Non essendovi a l t re osservazioni, s ' in-

t enderà approva to il processo verbale. 
(È approvato). 
Guardino t u t t i in casa propria sempre, 

anziché nell 'al trui , e sarà meglio ! (Appro-
vazioni). 

A R O L D I . Ma la Camera è la casa della* 
nazione ! 

Congedi. 
P R E S I D E N T E . Hanno chiesto congedi^ 

per motivi di famiglia , gli onorevoli: Ca-
stiglione di giorni 5; Da Como, di 5; Fa l -
lett i , di 8; Bracci, di 3; Cicarelli, di 5; per 
motivi di salute, gli onorevoli: Bot tacch i , 
di 15; Rober to Galli, di 8; e per ufficio p u b -
blico, l 'onorevole Emilio Maraini, di 10. 

(Sono conceduti). 
Petizione. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra del s u n t o 
di u n a petizione. 

P A Y I A , segretario, legge: 
,^6905. I signori D 'Angiuro Antonio , Giu-

seppe Porcelli e Luigi Cat tena , ve te ran i 
delle pa t r ie bat tagl ie , fanno vot i che abb ia 
sollecita e completa applicazione la legge 
del 1904 che concedeva un tenue sussidio 
ai reduci dalle bat tagl ie del l ' indipendenza 

Ter la morte del senatore Giaco.no Kacioppi. 
P R E S I D E N T E . Ha facol tà di par lare 

l 'onorevole Mazziotti . 
MAZZIOTTI . Saba to scorso moriva, ini 

Roma, serenamente , come aveva sempre 


